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Lista 0 — zastosowania rachunku rézniczkowego

0.1. Napisz rownanie stycznej do wykresu funkeji f w punkcie (xq, f(xo)), jesli:

(a) f(x):132—|—31;—|—77 xo=1;
(b) f(x)ZQIQ—?)x—ﬁ Ty = 2;
(C) f(l‘) = 6$7 To = 0

0.2. Korzystajac z regul de L’Hospitala oblicz granice wyrazen nieoznaczonych:

x> —5r+6
=2 g2 — Tx 4+ 10’
sin 7x
20 sin 51’
37— 27

)

rz—0 x

T
(d) lim L, gdzie a > 0;
T

0.3. Wyznacz przedzialy monotonicznosci i ekstrema lokalne funkeji:

(a) f(z) =23+ 32 — 24z — 72

() ()= 5
(©) flo)= "2

(d) f(z) =zn.
0.4. Wyznacz ekstrema globalne podanych funkcji na wskazanych przedziatach:
(a) f(z)=2®—3z, [-2,4];
(b) f(z) =z -2z, [0,5];
(¢) f(z) =2sinz +sin2z, |0, 37”],

@) Fe) = -

oz
341

(—1,4].

0.5. Okresl przedzialy wypuklosci i punkty przegiecia nastepujacych funkeji:

(a) f(z) =23+ bx?+ 3z + 15;
(0) f2) =

(¢) flz) = we;

(d) f(z)=2—2Inzx
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Lista 1 — rozwiniecia funkcji, szeregi potegowe
1.1. Napisz wzor Taylora z resztg Lagrange’a dla nastepujacych danych:
(a) f(x)=Inz, zy=1, n=3;
(b) f(z) =sinz, z0=0, n=4
(¢) flz)=¢€", x9=0, n=T.
1.2. Stosujgc wzoér Maclaurina oblicz wartosé liczby e z doktadnoscig 107°.
1.3. Wyznacz promienie zbieznosci i przedzialy zbieznoSci szeregéw potegowych:

(a) i) (gn_Jrl)ln

(x+1)"

(©) iﬁ_l

1.4. Znajdz szeregi Maclaurina podanych funkcji i ustal przedziaty ich zbieznosci:

(a) fl2) =55

(b) f(z) = xsin3z
() f(@) = 125
(d) f(z) =cos*x
(&) flo) ==
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Lista 2 — calkl nieoznaczone

2.1. Korzystajac z liniowosci catki nieoznaczonej oblicz podane catki:
(a) /(53:3 + 222 — 4z + 8) dx;

(b) / (3\/;%— ;2 - xﬁ) dx;

4

(c) / T de

2 +1
2.2. Caltkujac przez czesci oblicz podane calki:

(a) /a: sinx dx;
(b) /3526”” dr;
(c) /69” cos x dx;
(d) /\/Elnx du;
(e) /x arctgx du.
2.3. Caltkujac przez podstawienie oblicz podane catki:
(a) / (a? + 45z du;
() [ 25 a

(© =
(d) /(2x W —a+ 1 d

1'2

© | ot

2.4. Oblicz podane catki z funkcji wymiernych:
(a) / x(xx—'_—22) a;
1
(b) /:152 et 10"
1
(c) /xQ—x—i—l ae;

3z —1
d /— .
(d) w2+6$—{—10dx
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Lista 3 — calki oznaczone

3.1. Korzystajac z tw. Newtona—Leibniza oblicz podane catki oznaczone:

(523 + 22% — 4z + 8) dx;

(a)
(b)

rsinx dx;

(2% + 4)°x du.

(c)

Ot — v T T —

3.2. Calkujac przez czesci oblicz podane calki oznaczone:

(a)

rsinz dx;

x2e® dx;

(b)

St — - T T—un

™

(c) /e”" cosx dx.

—T

3.3. Catlkujac przez podstawienie oblicz podane calki oznaczone:

(a) /2(562 + 4)5x dx;

e

o) [ 22 ar

T

4

(c) /CO\S/_f dx.

3.4. Wyznacz wartosci srednie z podanych funkcji na danych przedziatach:

(a) flz)=e€", [=2,2];
:L’flj [_170];
1

(c) f(z) = 24 [0, g]

3.5. Oblicz pole obszaru D ograniczonego:

(a) wykresami funkcji y = x? oraz y = 2z + 3;

(b) wykresami funkeji y = sinz, y = cosz, osig Oy (x > 0) oraz prostg x = .
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Lista 4 — calki niewlasciwe

4.1. Korzystajac z definicji zbadaj zbiezno$¢ podanych catek niewtasciwych pierwszego rodzaju:

1
(x +2)? az;

(a)

(b)

rsinz dx;

1

©) | sm=s

dx;

H\g 3\8 ’—‘\8

o0

(d) /mQB_IS dx.

—0o0

4.2. Korzystajac z kryterium poréwnawczego zbadaj zbiezno$¢ podanych caltek niewtasciwych pierw-
szego rodzaju:

ZL'S
0
21’
d/ d
@ [y

4.3. Korzystajac z kryterium ilorazowego zbadaj zbieznos¢ podanych catek niewtasciwych pierw-
szego rodzaju:

T
b/id;
W [

T,

in? = do:
(C)l/smxx,

e 4+ 1
(d) / - da.

—0o0
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Lista 5 — r6wnania rézniczkowe zwyczajne
5.1. Rozwiaz rownania rézniczkowe:

(a) xdx +ydy =0,
(b) z(1+y?) dr —y(1+2?%) dy = 0.

5.2. Rozwiaz rownania rdzniczkowe:

() o =2,
(b) ¢' = =2z,
(c) y' =€,
@y =2

X

5.3. Rozwiaz réwnania rézniczkowe, a nastepnie wyznacz rozwiazanie szczegblne przechodzace przez
dany punkt p = (z¢, yo):

(a) (1-2)dy+yde=0, p=(0,1),
(b) ¥ =ycosz, p=(3.1).
5.4. Rozwiaz réwnania roézniczkowe liniowe o stalych wspoétczynnikach metodg przewidywan:

a

(c

(a)
(b) v — 2y =sinx,
)
(d)

Yy —y=uwxcosx.
5.5. Rozwiaz réwnania rozniczkowe liniowe z zadania 5.4 metoda uzmienniania statej.

5.6. Rozwiaz rownania rézniczkowe liniowe:

() v~ 7 =,



